

ТУР ВЫХОДНОГО ДНЯ

Автобусный тур по Рязанской и Тульской области

Дата заезда **08.03.2025 г.**

В гости к сыроделам!

г. Михайлов Рязанской области – с. Гремячее Тульской области

Вы побываете в одном из древнейших городов земли Рязанской, увидите самые известные достопримечательности, сохранившиеся с давних времен.

Вторая часть экскурсии – гастрономическая.

Путешествие в Тульскую область доставит удовольствие настоящим сыролюбам!

Отъезд из Рязани в **09:45** с пл. Победы (сторона Вечного Огня) в г. Михайлов (71 км). **Путевая информация.**

Прибытие в г. Михайлов. **Обзорная экскурсия, в ходе которой Вы познакомитесь с богатой историей города, увидите самые известные достопримечательности.** Михайлов - один из древнейших городов земли Рязанской. В Никоновской летописи имеется такая запись: «...того же году – 1551 месяца августа поставлен на Проне на реке Михайлов город, а ставили его воеводы князь Александр Иванович Воротынский, да Михаила Петров сын Головин». Управление городом осуществлялось военным командиром, назначаемым Московским правительством. Михайлов играл важную роль как оборонительная крепость на одной из границ Московского государства. В 1779 г. царица Екатерина II утвердила герб города, а в 1780 г. план Михайлова. По этому плану город получал квадратную форму, расположение улиц по этому плану в основном сохранилось в центре города до наших дней. Начиная с XVIII в. в г. Михайлове сформировался центр кружевоплетения и сопутствующая ему художественная вышивка. Михайлов - единственный в мире центр цветного ручного коклюшечного кружева. Перед событиями 1917 г. в Михайлове было 30 улиц, 5 площадей, 2 сада, сквер, 4 школы, 2 библиотеки, земская больница и амбулатория при ней, более 40 кабаков и трактиров. В городских школах обучалось 385 человек, а всего в уезде было 3 тыс. учащихся. На 120 учителей уезда приходилось 300 священников и 280 монахинь. В начале Великой Отечественной войны в планах немецкого командования армии «Центр» Михайлову уделялось особое внимание, т.к. именно через этот городок фашисты хотели выйти на Каширу, а оттуда на Москву. Несмотря на то, что были предприняты соответствующие меры по укреплению города, 24 ноября 1941 г. немцы ворвались в Михайлов и на протяжении 13 дней город находился в оккупации. В ходе экскурсии Вы увидите здание старого казначейства XVIII века, церковь Рождества Богородицы 1756 г., здание земской управы 1912 г., мемориал «Никто не забыт, ничто не забыто», Михайловский сад.

Переезд в с. Гремячее (34 км). **Экскурсия «СЫР» на ферму по разведению коз англо-нубийской породы и сыроварню SILVERHOOF.** Вы посетите ферму по разведению коз англо-нубийской породы. Она расположена в экологически чистой местности, вдали от пыли и гула больших городов. Нубийские козы для России пока являются экзотикой, их разведением занимается небольшое количество фермеров. Козы отличаются от привычных нам пород не только внешним видом и характером, но и качеством молока, его вкусом и жирностью. Дружелюбных чистых козочек можно погладить, покормить душистым сеном, веточками ивы и хрустящими яблоками. Сыроварня SILVERHOOF специализируется на выпуске натуральных молочных сыров, которые отличаются низкой калорийностью и большим содержанием молочнокислых бактерий. Повышенное содержание кальция делает его особенно полезным для маленьких детей и людей с заболеваниями костей и суставов. **В ходе экскурсии Вы познакомитесь с процессом изготовления сыра, побываете в камере созревания, поучаствуете в мастер-классе по приготовлению молодого сыра «Примо-сале», который можно будет сразу съесть. На сыроварне Вы продегустируете широкий ассортимент сыров с различной технологией приготовления.** Это сыры с белой плесенью и с промытой розовой корочкой, твердые и полутвердые сыры, шевры в масле с прованскими травами и помидорами, сыры с чедеризацией и многие другие, они имеют насыщенный вкус и аромат. В основе рецептов учитываются традиции итальянских, голландских и швейцарских мастеров.

Возвращение в Рязань (*ориентировочное время выезда из с. Гремячее – 16:00*).

Стоимость тура 4300 рублей.

В стоимость входит: транспортное обслуживание; экскурсионное обслуживание; работа гида-сопровождающего.